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- 255İÖTÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından yazılı
olarak yanıtlanmasını arz ederim. ji

Av.DrM. Sezgin TANRİKULU

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) tarafından açıklanan şirket kuruluş ve kapanış
verileri ile Adalet Bakanlığı tarafından yayımlanan icra ve iflas dosyalarına ilişkin istatistikler,
Türkiye ekonomisinin önemli bir kırılma sürecinden geçtiğini göstermektedir.

Özellikle: TOBB’un Ocak 2025 verilerine göre şirket kuruluşlarında %12,8’lik bir düşüş
yaşandığı, şirketlerin sermaye yapısının %24,7 oranında azaldığı ve kapanan şirket sayısının
bir önceki aya göre %74,1 oranında arttığı görülmektedir. T.C. Adalet Bakanlığı verilerine göre
icra dosyalarının sayısı 22.558.572’ye ulaşmıştır. Bu durum, işletmelerin ve bireylerin
ekonomik sıkışıklık içinde olduğunu ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda ;

1. Ekonomik belirsizliklerin şirket kuruluşlarını olumsuz etkilemesini engellemek amacıyla
Bakanlığınız tarafından kısa ve orta vadede alınması planlanan önlemler nelerdir?

Şirketlerin kapanış oranlarının yükselmesinin önüne geçmek için KOBİ’ler başta olmak üzere
işletmelere yönelik yeni teşvik paketleri veya destek programları hayata geçirilecek midir?

İcra dosyalarının hızla artmasının önüne geçmek için finansal yapılandırma, borç erteleme
veya kredi desteği gibi politikalar düşünülmekte midir?

Sanayi ve üretime dayalı bir ekonomik modelin desteklenmesi adına vergi indirimleri, yatırım
teşvikleri ve sanayiye yönelik özel kredi programlarruygulamaya konulacak mıdır?

Yerli sermayenin güçlendirilmesi ve yabancı sermaye bağımlılığının azaltılması (Doğrudan
yatırımlar için gelen Yabancı Sermaye hariç) adına hangi yeni adımlar atılacaktır?

Türkiye ekonomisinin kısa ve orta vadeli büyümesini desteklemek için sürdürülebilir ve kalıcı
yapısal reformlarla ilgili Bakanlığınızın 2025 yılında planladığı somut adımlar nelerdir?
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